

炎炎夏季,本应是短袖短裤畅销季,但有不少消费者却在此时选购羽绒服——

# 羽绒服反季抢,“馅饼”还是“陷阱”?

本报记者 田真 摄影报道

1

## 羽绒服成夏季热销品

记者走访市区多家商场发现,尽管室外温度高达30多摄氏度,却有不少柜台在反季销售羽绒服,促销力度引得消费者纷纷驻足选购。

在新华路上的一家商场,记者看到某品牌专柜的显眼位置挂着各种款式和颜色的羽绒服,售价分别为599元、699元和799元。“这些都是去年的款式,现在做反季促销,价格非常给力,如果有喜欢的,可以趁机入手。”售货员说。

市民陈女士经过一番挑选试穿后,买了一款标价为699元的黑色长款羽绒服。“现在的羽绒服优惠力度大,这件要是冬天买,得花1999元。趁着有活动,赶紧入手一件。”

陈女士告诉记者,这几年羽绒服卖得越来越贵,要是在冬季买至少得花上千元。反季购买,如果好好挑选,也能买到不错的品牌和款式。

除线下外,各大电商平台也都在降价促销羽绒服,有的款式甚至已经降到了百元以内。有不少直播间还打出“羽绒服反季买”的标题,带货主播们“边吹冷气,边套羽绒服”。

“我在网上总共买了3件羽绒服,其中1件是去年冬天挑中的,原价1299元,现在825元直接拿下了,另外两件则是花了200多元为女儿买的。夏季是买羽绒服‘捡漏’的好时机,能享受到优惠的价格。”郑明慧说道。

2

## “馅饼”还是“陷阱”?

能让消费者顶着高温去买羽绒服,最主要的原因就是价格便宜。不少消费者抱着“薅羊毛”的心态去购买,有人享受到了实实在在的优惠,有人却直呼“陷阱”。

去年8月初,市民赵倩在某社交平台花820元购买了1件羽绒服,结果到了10月底,这件羽绒服直接降了300元。

“放在家里闲置近三个月,还没穿就又降了300元,越想越觉得当初买亏了。”

“我选择在夏天购买羽绒服,是因为比冬天便宜不少,非常有性价比。”在32岁的宝妈郑明慧看来,反季购买羽绒服确实挺划算。

近两年,像郑明慧这样反季购买羽绒服的消费者不在少数。大幅折扣让他们心动不已,“反季购”也成为了一种消费趋势。

那么,反季购买羽绒服真有实惠吗?产品质量是否有保障?消费者“捡漏”又该注意什么呢?近日,记者对此进行了采访调查。



商场中的羽绒服正在做反季促销。

赵倩发现,夏季入手羽绒服,价格并不一定是最低的,有时“双11”还会迎来一波更低的折扣。

“去年冬天我在某电商平台看上了一款羽绒服,就把它放进了购物车里。

最近查看记录,想看看夏季是不是更便宜些,结果比冬季时还要贵50元。”市民孙婷说,不要盲目相信店铺所谓的“反季降价”活动,可能多花了冤枉钱还不自知。

市民张帆曾在去年夏天网购了一件羽绒服,收到之后试了试尺寸就放进了衣橱。等到冬天穿时发现羽绒服严重钻绒,穿了半天时间,上衣和裤子都沾满了毛,根本没法再穿。张帆点开订单页面,发现这件羽绒服早下架了,他赶紧跟客服沟通,结果对方一直推诿。

“反季购买羽绒服不能及时发现质量问题,维权时与购买时间隔太久了,商家根本不同意退货,最后只能自认倒霉。”张帆说,有了这一次经历,他以后都不会反季买羽绒服了。

在黑猫投诉平台上,有不少关于反季羽绒服质量问题以及售后的投诉。有的消费者投诉没有明确标注充绒量和材质等,质量很差,而且还联系不上商家。还有消费者反映,反季购买了一件羽绒服,主播介绍该羽绒服有400克的充绒量,在零下30摄氏度至零下40摄氏度穿都没问题,虽然薄但非常保暖。等到冬天穿上才发现羽绒服一点都不保暖,而商家以过了售后期为由,拒绝退款退货。

3

## 反季“捡漏”需谨慎

微博上有媒体发起了一项“你会买反季羽绒服吗?”的投票调查,共有2495人踊跃参与。其中选择“如果遇到喜欢的就会买”的有1865票;有180人选择“买过,但现在不买了”;还有426人选择“不买”;有24人选择“其他”。

对于要不要反季购买羽绒服,有不少市民表达了他们的看法。大学生刘妍说,反季售卖的羽绒服基本上都是去年冬天的积压货,旧款式居多,对她来说没有吸引力;市民郑帅则认为,一分钱一分货,买反季羽绒服不能太挑剔。但像直播间里售价不过百元的羽绒服,他肯定不会购买,觉得质量无法保障;市民李静觉得反季购买羽绒服是“捡漏”的好时机,但也要擦亮眼睛,购买时需要谨慎挑选。

有业内人士表示,近年来随着羽绒服价格一路高涨,对于消费者来说,反季购买不失为一种选择,同时商家也能及时清理库存,实现了卖家与买家双赢的局面。

该人士提醒,消费者想“捡漏”,应先查验产品质量,问清质保期。为了避免碰到劣质产品,消费者要选择正规渠道或者从品牌商家那购买,省钱的同时还需穿得住。

# 招租

**报业大厦:5000平方米办公用房,新华中路黄金地段,交通便利,环境优雅,适合金融、保险、培训等行业整租或分租。**

**联系电话: 3155637 13931737799**

**传媒大厦:一层门市540平方米,办公用房500平方米,距高铁站1000米,中央空调,配套完善,整体承租者优先。**

**联系电话: 3157958 13903175816**